

## Трагический момент истории



— Этой фотографии уже почти сто лет, сделана она в 1917 году, — рассказывает преподаватель Детской художественной школы Рашит Хаблетдинов. — На ней запечатлены жители Белорецка, работники металлургического завода и их родные, которые провожают в последний путь своих товарищей. Судя по всему, в доменном цехе произошёл несчастный случай, так как на транспаранте, который держат люди, написано: «В память товарищам, погибшим у доменного горна». Безусловно, профессия металлурга в те годы, так же как и сегодня, считалась одной из уважаемых и опасных. Поэтому на ней запечатлено множество людей, пришедших отдать дань уважения белоречанам-доменщикам.

Справа на фотографии можно рассмотреть представителей Белорецкой пожарной части в блестящих металлических шлемах, посередине — православное духовенство. Также можно увидеть, как тогда, сто лет назад, одевались обычные белоречане.

Этот интересный снимок я обнаружил в архиве М. Ф. Чурко, основателя Белорецкого краеведческого музея, и, несмотря на то, что она отображает далеко не радостный момент истории города и завода, несомненно, имеет историческую ценность и напоминает нам, каким трудом добывалась слава города металлургов.

Источник:

Хаблетдинов, Р. Трагический момент истории [Текст] : [1917 г. Белоречане провожают в последний путь своих товарищей, погибших в доменном цехе] / Р. Хаблетдинов // Металлург. – 2016. - № 19. – С. 5.